



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

余致力

2023年6月6日

## 盡早優化道路及停車場泊車收費支付方式

近日收到不少市民反映，五月開始全澳街上的公共泊車咪表只接受電子支付，不再接受投幣，對駕車人士造成不便，另外亦有意見反映，雖然現時全澳各個停車場都已實現電子支付，無須再下車到收費處付款，但不同停車場支援不同的支付方式，如駕駛者日常出入多個停車場，就需要預先申請多種電子支付工具，費時失事，以離島區 15 個公共停車場為例，就分別有 4 種無感支付方式，二維碼支付只有少量停車場提供。為方便居民使用泊車設施，本人提出以下建議：

1. 建議日後的公共道路咪錶及停車場收費系統劃一支援「聚易用」，方便駕駛者可以選擇慣用的電子支付工具支付停車收費。
2. 按區域去調整公共停車場日、夜間泊車費用，以中央公園、石排灣公屋群停車場為例，電單車使用率一直以都是偏低，建議適當下調夜間收費，提高停車場電單車位的使用率，從而釋放路面泊車壓力及減少違泊阻街。